

冬天装地板不要随意开包



专家团：

您好！我是一名地板商。从我们自己的经验来看，按照同样的操作手法，冬天安装的实木复合地板更容易出现响声，我很是困扰，想请教一下到底是哪个环节出了错：我们在安装地板前，至少要提前24小时把地板运到用户家里，适应用户家的环境再铺装。冬天北京比较寒冷，有的需要提前几天运到用户家里，这样才能保证地板的温度与用户家的环境一致。有的用户着急铺装，我们就把地板开包，摊开摆放，这样地板也能很快适应环境。但奇怪的是，同一批地板，冬天安装的地板出现响声的特别多，夏天安装的地板响声比较少。我想请问一下，问题到底出在哪儿呢？——读者朱先生

提前送货适应环境很有必要
中国林产工业协会专家委员、

国家林业局林产品检验中心（长春）主任王军表示：“地板安装前，提前送到用户家里适应一下环境是应该的。”他指出，冬季北方地区比较寒冷，存放地板的仓库没有取暖设备，华北地区最低温度-10℃以下，室温在20℃左右，二者温差高达30℃以上。如果将地板运到用户家里迅速安装，由于温差较大，地板会产生较大的应力，发生变形。因此，朱先生提前把地板运到用户家里适应环境是十分必要的。事实上，在严冬，有些地区24小时还不能完全达到地板温度与室温相近的平衡程度，需要适当再延长24小时。

开包容易导致地板翘曲

按照朱先生所说，个别用户着急安装地板，所以他们先把地板开包，摊开摆放，地板马上就可以与外界环境直接接触。王军指出，这种做

法虽然表面看来很快就适应了环境，但实际上，寒冷的冬天，地板的温度特别低，开包后地板表面会很快形成冷凝水，实木复合地板的背板油漆很少，极易吸水，导致地板上翘。“这样一来，安装就会比较困难。”虽然安装师傅费了九牛二虎之力将地板安装完毕，但由于实木复合地板的上翘作用，实木复合地板还是与地面产生了间隙，人们在地板上面走动时产生了响声。

王军解释，朱先生采用同样的办法在夏天安装地板，地板的温度与环境温度相差较小，地板表面没有冷凝水出现，地板就不易翘曲，响声也就不易发生。这就是夏天安装地板与冬天安装地板的差别。专家建议，地板运到用户家里适应环境时，千万不要开包。

（程建兰）

家居异响解决集锦

家居生活中，遇到家里的管道或是电器发出异响，这不但是即将出现问题的信号，还会打扰家人的休息。到底该怎么解决呢？

1.“我家的马桶上水时不知为什么管道里老是发出刺耳尖锐的声音，尤其是在凌晨，声音更加明显，不但家人受影响，邻居也前来投诉。请问，这个问题应该如何解决？”——读者李先生

【解析】工程专家胡增光介绍，首先可能是上水管道中进入了空气，每次上水，空气冲击管道造成的声音。业主可以先将卫生间上水阀门关闭，然后将马桶内水放净。打开卫生间的所用龙头排水，其中包括花洒、面盆龙头、洗衣机龙头等，这样可以使管道内的空气释放出来。待水排净后，再打开阀门。若还有声音，可再重复以上步骤。部分业主家可能使用中水冲洗马桶，这时只需关闭中水阀门，放干马桶水箱内的水即可。不能缓解的话，可关闭阀门后，将中水管道连接马桶的软管卸下，将内部的水排净，并带出空气。若以上方法均不奏效，则要考虑是否水箱内冲水设备出现问题。此时只能联系厂家检查，并更换设备。

2.“我家冰箱有时会发出很大的响声，但用手推了几下就好了。这是怎么回事？”——读者黄先生

【解析】产生异响的原因有很多，比如冰箱没有放平。这种情况下，有时业主用手拍一拍或者推一下异响就会消失，但是也可能存在其他致响的原因。建议业主先试着挪动一下冰箱，如果发现有不平的部位垫一垫，如果问题能解决，就不用请工人维修。如果还是持续发出响声，建议预约专业人员上门检查。

3.“上个供暖季时，我家的暖气时不时会出现‘咚咚’的敲击声。请问我需要在今年供暖前，找人检修一下吗？”——读者赵女士

【解析】专家指出这个响声其实很正常，业主不必担心。出现这种现象是因为整个供暖系统的气筒中混进了空气，气流循环到业主室内的暖气中由于冲撞产生类似于敲暖气的“咚咚”声。如果今年供暖时响声再出现，业主也不必担心，这些空气会随着循环被逐渐排出，既不会再有声响，也不会对供暖产生任何影响。

4.“最近给家里的地板做了一次精油保



养，本来推销员说使用精油能防止地板起鼓、作响。谁知道刚做完我就发现，本来不响的地板发出了‘吱吱’的响声，这是怎么回事呢？”——读者吴先生

【解析】专家表示，这可能是由于保养过度造成的。保养时精油涂得过多，精油水分进入地板缝隙，使地板受潮，短时间

内可能会出现响声。专家提醒，精油保养并不能防止地板起鼓。出现响声更是原因复杂，比如铺装时地面不平或者防潮处理不当，以及预留缝不足、房间内的重物对称摆放等。这些都与地板保养无关，对于推销人员的话不可轻信。

（马希）

